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El circuito de lafigurafunciona en régimen sinusoidal permanente.

Datos (para los apartados A, By C):.

Va(t) = Vgeos(wgl)
Se suponen conocidos los valores de Vg (real y positivo), R, L y C.

Datos (sblo para el apartado D):.
VG(t) = V]_COd(Dlt) + VZCOS((DZt), V]_ =1 V, wq = 1 krad/S, V2 =1 V, Wy = 1 Grad/s
Ri=1Q,L=1pyH,C=1pF

Paralos apartados B, C y D se recomienda utilizar razonamientos aproximados
antes que calcul os exactos.

Apartado A (0.8 puntos). Obtened el valor de lafrecuenciaangular de resonancia (w)
del circuito (en € supuesto de que exista;
s hay dos 0 més, basta con obtener una).

Apartado B (0.5 puntos). Obtened los valores alos que tienden el médulo y lafase
del fasor representativo de vp(t) cuando lafrecuenciaangular w
tomavalores muy bgos.

Apartado C (0.5 puntos). Obtened los valores alos que tienden el médulo y lafase
del fasor representativo de vp(t) cuando lafrecuenciaangular w
tomavalores muy altos.

Apartado D (1.2 puntos). Obtened |a expresion temporal de vp(t) con los datos
correspondientes a este apartado.




Apartado A
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Ecuaciones de malla.

Impedancia que ve lafuente.

w:u)0=>Im{ZG}:OQ

Se adopta la nomenclatura indicadaen la figura
adjunta. Ademas, se utilizala siguiente notaciéon:

Z:R+jX,X:(wL-1)
wC

Vg=lgZ-lgok, 0=-1goL +1,Z
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RZ + X2 ° JaLc- (RO)?

En ambos casos el valor buscado es el afectado por € signo positivo de laraiz.
L a segunda frecuencia de resonancia sdlo existe s € radical es positivo.
L as dos frecuencias de resonancia coinciden s

Apartado B
R C C +
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R = L
VC

Para frecuenciasmuy bgjas, las inductanciasy las
capacidades se comportan aproximadamente como
cortocircuitos y circuitos abiertos, respectivamente,
con lo que €l circuito queda como se indicaen la
figura adjunta, a partir de la cual puede deducirse

V| =lgoL = (VgwC)joL =Vy=1R~(V joC)R=-jo3RLCH ;=
=[Vd—=0V,LVy—£V;-90°=-90°



Apartado C

WVWR c 4 C s Para frecuencias muy altas, las inductanciasy las

capacidades se comportan aproximadamente como

L circuitos abiertosy cortocircuitos, respectivamente,

Ve ¢ R " conlo que el circuito queda como se indicaen la
figuraadjunta, a partir de lacua puede deducirse

=>|vo|e|VZGJ=VZG,4vOe4vG=0°

Apartado D

Dado que hay dos excitaciones sinusoidalescon frecuenciasdistintas, ha de aplicarse d
principio de superposicion. Ademés, con los datos del enunciado puede comprobarse que
las dos frecuencias de resonancia calculadas en € apartado A tienen € mismo valor:

Wy = 1 - 1 =1 Mrad/s
ILC +2LC-(RC)?2

En estas condiciones, la frecuenciaw; = 1 krad/s puede considerarse bgja. A la misma
conclusién puede llegarse observando que

w,L =103 Q<<R=1Q<<-1 =103Q = L ~ cortocircuito, C ~ circuito abierto
w4

En consecuencia, para la excitacion correspondiente a esta frecuencia pueden aplicarselos
resultados del apartado B, con lo que

Volwy) =0V

Del mismo modo, la frecuenciaw, = 1 Grad/s puede considerarse alta. A la misma
conclusion puede llegarse observando que

w,L =103Q>>R=1Q> 1 =103Q = L ~circuito abierto, C ~ cortocircuito
W3

En consecuencia, para |a excitacion correspondiente a esta frecuencia pueden aplicarselos
resultados del apartado C, con lo que

Vo(w,) =05,,.V

Respuesta total Vo(t) — Re{v O((D 1)ej mlt\ + Re{v O((‘O 2)ej (th\ = O.5COS((1) Zt) V
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